

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja,

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, IV. ker. Deák-tér 31.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**

Felölős szerkesztő és laptulajdonos:

D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

IKLÉYBEN: Évi 2 évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K

VIDÉKEN: Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K.
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.
Nyilttér soronként 1 korona.

Tisztul.*

Az a sötét, átláthatatlan, zavaros, ködös kaos, a mely a békétárgyalásokra nehezült, lassankint világozodni kezd: tisztul.

Ukrajnával békét kötöttünk!

Keltről jött a világosság, mely aranyos sugaraival eloszlatja a ködöt, amely megfojtással fenyegette a háborus világot. Keltről terjed a világosság, amely lassan-lassan bearányozza az egész földet s békére kényszeríti a gyűlölködőket! . . .

Trockij békét könyörgött és háborura izgat! Kormányá alatt mozog a föld, forrong a nap, a mely békét akar és mégis öldököl. Pusztít, rabol és gyilkol! A nép békés érzületét a vezetők izgatása anarchiába sodorja. Ezt az állapotot szitják a vezetők és átkarják ültetni idegen országokba is.

Az általuk megindított béke tárgyalás azért nem vezetett eddig eredményre, mert a béke leple alatt egy új háborura készültek. Elérkezettnek látták az időt, hogy az egész földkereken uralgó kormányzati rendszert fellorgassák és helyébe a munkátlan-

* Ezen esz jövőbe látással még vasárnap megirt cikket csak most közölhetjük, dacára, hogy azóta, oly rövid idő alatt villámgyorsasággal változtak a viszonyok, de most is aktuális, mert rendkívül érdekes adatokat foglal magában az orosz állapotokra vonatkozólag.

Fel. szerk.

T A R C A.

Kedélyes utitársak.

— *Beszédes a régi idő világból.* —

Írta: Dán Emil.

2

Folytatás.

A kapott elégtétel által rögtön vissza nyerte kedvét az öreg ur s mosolyogva bókolta a ifjók előtt s bölintott az idegen térti felé:

— Ez esetben örömmel folytatom. Meggyújtotta újra szivarját s látva az általános érdeklődést, fokozottabb hévvel fogott újra beszédbé.

— Elmondom röviden azt is mily vakmerően megvalósított ötlet segítette fel hősbőmet az ugorok fára. Jóformán kamasz korheli ifjone volt még, mikor ez történt. Képviselőválasztások zajától zengett-zugott az ország. Egyik közeli rokona jelölt volt valamelyik kerületben s több ízben magával vitte kortes-körtúrára a fiut, hadd lásson tapasztaljon egy küssé. Az pedig ment mindig

ság felé hajló népuralmat állítsák. Oltárt és trónt akartak lerombolni, a tehetőséget és értelmet akarták száműzni, hogy a vad anarchia ülje diadal ünnepeit az egész világon! . . .

Otthon, Oroszországban meg is kísérelték az átalakítás munkáját. A cár elkergetése után békés jelszavakkal megejtették a nép szívét, megnyerték bizalmát s most vadul és kegyetlenül uralkodnak rajta.

Eltörölték az állam adósságát. Az egyházat elválasztották az államtól, javait confiskálják. Kimondták a földbirtok tulajdonjogának eltörlését. megszüntették az értelmesekek részvételét a kormányzatban. A népnek adott jogot megsúfolták; a parlamentet — mert nem határozott gusztusuk szerint — fegyveres erővel szétkergették.

A ki relik be nem hóldt, az halál fia.

A fegyveres erőt hatalmuk biztosítására szorítják. A nép jólétével mit sem törődnek. E miatt szakad apró tagokra a nép Oroszországban. Eddigélle a bolsevik, az ukrán, a finn és a lett kormányzatok iparkodnak kiaknálni, de a hatalmi versengés miatt eddig egy sem szilárdult meg. Pedig az önkormányzat jelszava csatasorba fogja még állítani a hatalom elnyeréséért a lithvánokat, az ersteket, a mordvinokat, a tatárokat, a haszkiro-

kész örömet. Már akkor magába szivta a politikai élet mámorító levegőjét, küzdelmei iránt való lázas érdeklődést. Azt meg talán emiatt nem is felesleges, hogy a függetlenségi eszmék és törekvések rajongó szeretete ott élt minden csep véreben, hiszen ugy szállt rá mint ősi szent örökség.

Nos, hogy visszatérjek mondókámra: a jelölt rokon két nappal a választás előtt sürgős értesítést kapott, ami ugyancsak meglepte. A távirat csupán arról szólt, hogy egész váratlanul komoly baj adta elő magát s ezért égetően szükséges, hogy a jelölt ur azonnal leutazdék választói közé.

Ilyenkor természetesen nem igen van helye a habozásnak. A baj úgy látszik nagyon is komoly, annál inkább, mert a kerületnek éppen arról a községéről van szó, melynek lakossága ugyszólván kivétel nélkül függetlenségi és népességénél fogva döntő súlyu lehet a választás eredményének mérlegén.

A jelölt sietve utra kelt. Talán az ember sorsokat intéző titkos üszön készítette

kat és csuszvaszokat is, nem számítva az oroszterületen élő lengyeleket és az apróbb néptörzseket.

A mi keleten, Oroszországban — a hol csak két társadalmi osztályra tagozódik a nép — a forradalom kényszerítő hatása által elérhető volt, az a központi hatalmak országaiban lehetetlen.

Itt nem lehet a tulajdon szentségét megváltoztatni, mert a néprétegek három osztályban sorakoznak s a középosztály magában véve oly erős, hogy bármely másik társadalmi osztállyal megküzdenni képes.

De a nép előképzettsége és műveltsége sem engedi meg az anarchisztikus irányzatokat.

Hasztalan erőlködött tehát Trockij a Breszt-Litovsk-i zöld asztal mellől forradalmat, anarchiát szítani nálunk, akarata hajótörést szenvedett. Az ukránjai békekötéssel egy áramlat indult meg, a melynek ellentálmni még Trockij sem tud; s vagy megkötí a felső Oroszország békéjét, vagy maga is belefullad a forradalom izzó lavájába!

Az után jön egy más, mérsékelt demagóg, a mely a békét velünk megkötíni kényszerül.

S ha keleten meg lesz a béke, a nyugati hatalmak is kényszerítve lesznek a békekötés mezejére lépni.

Az átláthatatlan, ködös kaoszba villámugárként hatol be a béke szava,

rá, hogy uno'ka öccsét is magával vigye. A fiu persze végsőig felcsigázott kíváncsisággal követte. Oda érve aztán rögtön megtudták, mi az a fenyegető nagy baj. Biz' azt veszedelmes dolognak ismerték fel valamennyien.

Pártjuk pompás szimatu főkortese — ugyanis kiszagolta valami uton-módon, hogy az ellenfél vezérkara a biztos bukástól való félelmében hallatlanul vakmerő tervet eszelt ki s részben már meg is valóította, a tulnyomó többségben levő függetlenségi-párt letörésére. Olyas valamit, amihez fogható talán még sohasem fordult elő a választási huncutságok gazdag és változatos krónikájában. . . Meghamisították a szavazók névjegyzékében a független pártiak életkorának összes számadatait. Még pedig a legagyasirtabb ravaszággal. Benne volt abban a listában az igazi neve és igazi életkora mindenkinék, — de össze-vissza cserélve. Aki fiatal vagy középidőjű volt: megtették egykettőre vén emberek, a hajlottabb koru egészén öreg emberek pedig mind megfiatalodtak.

Ára vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

az ukrainai békekötés ténye, hogy erejével eloszlassa az állátpatlantlanság rücsög ködöt, a mely az emberiség békés érdekeit oly hosszú ideig fogva tartotta. A béke sugara utat tör a kaosz levegőjébe; tisztul!

Kunfalvi Nándor.

Nyílt kérdés

a „Hangya” Igazgatóságához
Hogyan osztozkodik a vezetőség a „Hangya” szénén!

Több felől felhívták figyelmemet ismét oly dologra, amelyet a „Hangya” szövetkezeti tagok érdekében szó nélkül nem hagyhatok, annyival inkább, mert egyenesen felkértek rá, hogy lapomban nyilvánosságra hozzam. Ebben a szénészes világban történt meg az eset, mikor egy garabó, egy mázsa szénért harcokat vívnak, hogy hozzá jussanak. Mit hallunk minden felől, hogy a szén hiánya miatt itt is, ott is dideregnek, a szénből igazán fekete gyémánt lett, ritkán lehet megszerezni. Mégis, amint az alábbiakból kitudunk, egyesek mily könnyen hozzáférfköznek a szénhez, még pedig oly mennyiségben, amely a mai viszonyok között nem illetheti meg őket, mert a szén már a fennálló rendelet értelmében is akként kell elosztani, hogy keki megkaphassa a magáét, de már azon egyszerű oknál fogva sem illetheti meg őket, mert a szén az összes szövetkezeti tagok részére utaltatott Nagy-körös arányos elosztás céljából.

Nézzük hát, hogy a „Hangya” vezetősége miként vitte keresztül a szövetkezet részére minap érkezett két vagon szén elosztását! Ime fel-tárom:

Az első egy vagon szénből csak két kocsival szállították be a Hangya raktárába, a többi pedig megosztot-ták maguk között és egyenesen laká-sukra szállították február hó 2-án:

Csizmadia Sándor a „Hangya” ügy-vezető igazgatója, a városi szén-

bizottság egyik tagja 21 mázsát*
Erdői Teréz a „Hangya”
üzletvezetőnöje 18 mázsát
Gáspár Imre a „Hangya” igazgató-
sági tagja és fizetéses
napibiztosa 17 mázsát
Abrahám István a „Hangya”
könyvelője 15 mázsát
Weisz Jenő vendégülős (talán nem is
szövetkezeti tag?) 20 mázsát
Grünhut Hermáné a „Han-
gya fuvarosa 20 mázsát.

összesen 111 mázsát.

A második vagon szénből febr-uár hó 5 én ugyancsak
Abrahám István a „Han-
gya” könyvelője 12 mázsát
Kerekes Jolán (az üzletve-
zető nő varrónője) 8 mázsát
összesen 20 mázsát.

Amint tehát világosan kitudunk, a „Hangya” szövetkezeti tagok részére érkezett első vagon szénből az imént említettek 111 mázsát foglaltak le a maguk részére, csak mintegy 30 mázsa juthatott a tagoknak; a második vagon szénből pedig a már jelzettek 20 mázsát tartották meg maguk részére, a fennmaradó rész lett elosztva a szövetkezeti tagoknak.

Önként eszébe ötlük az embernek, hogy ez az eljárás összegyűjtélhető-e a „Hangya” szövetkezet érdekével, vajjon nem ütközik-e ez is bele abba a bizonyos paragrafusba, melyet épen az igazgatóság rám olvasott!? Napfénynél világosabb, hogy ezzel a esz-lekménnyel a többi szénre igényt tartó szövetkezeti tagok jóval megrövidültek, de ha a rendelkezter alapuló szénelosztási rendszert tekintjük, a szerint sem lehetett volna a megosztást ekként esz-közölni. Csodálatos igazán, hogy ily eset megtörténhet! Vajjon miként értelmezik a szövetkezet érdekeit azok, akik feleltem pálcát akarnak torni, míg a fenti kirívó és felette vissza-lelő dologot nem veszik észre. Rám a kizárást alkalmazták, holott a „Han-gya” szövetkezeti tagok érdekei ellen

* Nehez sulva miatt a házhoz fuvarozás alkalmával a ceglédi úton kátyuba jutott, úgy hogy felül a kocsirol le is kellett rakni!!!

nem vétettem, sőt épen érdekükben felszínre hoztam egy-más orvoslást igénylő dolgokat. Hibás vagyok-e hát azért, amiért most is ki mertem mon-dani az igazat?

Nyílt kérdéssel fordulok tehát a „Hangya” szövetkezet igazgatóságához, hogy hogyan történhet meg ilyen eset, mi címen és jogon részletlik magukat a vezetőség említett tagjai annyit szénben, holott a kiosztásra került többi szénből az egyes szövetke-zeti tagoknak csak egy-egy mázsát adtak ki, de sokaknak egyáltalán nem is jutott.

Vajjon ki jogosította fel erre az említett oroszlan-részresekelt? Ha ma-guk tetszése szerint osztozkodtak, vaj-jon összegyűjtélhető-e ez az egyenlő elbírás elvével, amire épen a szövetke-zet vezetőségének kell legjobban ügyelni!

Vajjon helyesli-e, vagy eltilteli az eljárást az igazgatóság, szándé-kozik-e ellene orvoslást alkalmazni?

Mindezeket kénytelen voltam íté-leszögezni, mert épen a szövetkezeti tagok panasztolták fel az őket mérven és hátrányosan érintő osztozkodást.

D. Tóth Ferenc.

Mi lesz, ha elmennek a hadifoglyok?

Pest varmegye átiratolt intézést az összes törvényhatóságokhoz az irányban, mely módor lehetne békekötés esetén a hadifoglyok kieserélőse után a mezőgaz-daságban beálló nagy munkaerő hiányt pótolni. A békekötés után a hadifoglyok haza fognak térni. Kölesönösen vissza-kapjuk mi is a tőlünk hadifogságban levő katonákat. Amig azonban a kieserélési folyamat tart, a nagyobb részt mezőgazda-sági munkában foglalkoztatott foglyok helyettesítésére munkaerő nincs. Ezt a munkaerőt pedig első kell teremteni. Pest-varmegyében eddig is voltak mezőgazdasági munkán külön e célra szervezett kato-nai munkás osztagok. A bekövetkezendő munkaerő pótlását úgy gondolja megol-dani, ha országsszerte ilyen katonai mun-kás osztagokat szerveznek, illetőleg a meg-levőket kibővítik.

Erre vonatkozó értesítésük hitelle-ségéhez szó sem ért, abban sem kétkedhet-tek egy pillanatra sem, hogy mi célja van ezzel az ellenpártnak. De tisztán látták azt is: lehetetlen bármí lépést tenniük, mert sehöl seramiféle fogóvége nincsen a dolognak. A helyzetük igazán kétségbeesítő, a csufos kudar-c kikerülhetetlen. Ha megbolygatják a név-jegyzék ügyét, bizonyos, hogy ók huzzák a rövidet, mert a hamis névjegyzéknek akko-ra ugy nyomavész, mintha sohase lett volna. Tanu meg nem akad évesre soha. Sőt ha nagyon feszegedik a dolog: nevet-ségessé válnak, de még az is könnyen meg-történhetik, hogy az ellenpart, melyhez az egész előjáróság és maga a választási elnök is tartozik: büntényítő part akaszt a nyak-kába rágalmazás, vagy éppen hamis vá-daskodás miatt.

Es mégis el kell szánunk magukat va-mamire, mert különben sorsuk meg van pe-csételve! Az meg éppen késő reményesség, hogy a választás után keressék igazukat, mert ha az ellenfél jeltöjté mandátumhoz

jut, százféle eszköz és mód áll rendelkezé-sére, hogy a kiabálók száját betömje és örökre elsimítsa ezt a család manipulációt.

Hat biz ez átkozottul kemény dió volt még a ravaszsg minden hajjával kenekedett korteseknek is. Beletörhetük ebbe akár a keponyájuk — nemcsak a foguk. Persze szikráztak a szemek, magasra emelkedtek a göresösen összeszoruló öklök — patogva röppent el ajkairól a kacskaringós áldás-mondás a rogtanzott kortes-haditanacs vége felé, mikor már szinte gözfordóve vált kö-rülöttük a levegő, — de csak nem tudott világraszólítani egyik kortesbába által sem a megváltó gondolat.

Évaor a mi emberünk szép esőndesen odalepet nagybátyja elé.
— Bátyám — szót nyugodt hangon — mit ígérhetek én annak az embernek, aki kezünkbe adja ellenségünk fegyverét?

Koppant esőnd támadt. A haditanacs szája szinte látva maradt. A nagybácsi szemében buszko orom tize gyűlt ki.

— Nini a folyók még utóbb — leföz mindnyájunkat — dormogte elégedetten.

— Szóljon hát bátyám — — sürgette a fu.

— Mit? Kap ezer forintot egyelőre. Es ha állásába kerülne valamiképpen a do-log: a mostanál minden körülmények kö-zött jobb javadalmazást állast. Erre beeső-letemet kötöm le.

— Jó. Legyen szíves ideadni az ezer-forintot.

— Itt van.

— Köszöm, hogy megbízak bennem bátyám. No — nem a pénzt ér tettem ... azt hiszem nem fogja csalódás émi, semmi kepp. De most engedje meg, hogy elmenjek és munkába vegyem ezt a veszendőbe tor-dult ügyet ...

Ézzel elisteleu.

Másnap déntan egy esonó papírlappal állított bátyja elé.

— A dolo rendben van bátyám — mondta elégedetten mosolyogva. Tessek ezeket a lapokat a kortes urak között a legna-gyobb utokban szétosztani, még ma este. Ok aztán majd tudni fogják és pontosan el-végzik a többit. Polytatjuk.

18-24. éves mezőgazdasággal foglalkozók felmenthetése.

Közhirre teszem, hogy a Honvédelmi Miniszter úr felhatalmazott a most bevonulásra utasított 1899, 1898, 1897, 1896, 1895. és 1894. évi születésű azon egyének bevonulásának ideiglenes felfüggesztésére, a kiknek főfoglalkozásuk a gazdaság, ha az illetők a gazdaság egyedüli munkabíró férfierői és ha az illetők bevonulása folytán a gazdaságot más rendelkezésre álló, esetleg női munkaerő sem vezethető úgy, hogy ennek tovább vezetése a bevonulás következtében tartósan lehetetlenné váljék.

Felhívom tehát a f. évi március 11-én, illetve április 8-án bevonulásra kötelezett 1899, 1898, 1897, 1896, 1895 és 1894. évi születésű mezőgazdasági érdeklőt felmentetteket, hogy kezeik között levő igazolványaikkal f. hó 25-ig a katonaugyi tanácsnoki hivatalon jelentkezzenek.

Nagykörös, 1918. február 11-én.

Szalay, h. polgármester.

Az ideai rézgalic kiosztás

váratlan mennyisége és időpontjára nézve vármegyénk alispánja feltérieresztést intézett a földművelésügyi miniszter urhoz, amelyre vonatkozólag az alispánhoz intézett leírásban a földművelésügyi miniszter előadja, hogy az ország szőlősgazda közönsége rézgalic szükségleteinek fedezésére úgy mint az elmúlt háborús években, ezáltal is gondoskodás történik. Azt, hogy a folyó évi permeterzési időszakra mikor és mihemdon s mily mennyiségű rézgalic bocsájtható az érdekeltel rendelkezésére, annak idején köztudomásra juttatják. Ez a kinyilvánítás tehát a földművelésügyi miniszter urnak a gazdaközönségre megnyugtatólag hat, mert a rézgalic szükséglet kielégítéséről annak idején intézkedés történik.

— A „Nagykörös és Vidéke” egyes számai kaphatók lapunk kiadóhivatalában — (Magyar-Frank Gyula féle ház) továbbá Geszner Jenő könyvkereskedőnél (Piacfény, Székely Pál (vasút utcai), Rézzy János (gimnázium mellett) kereskedésében és a piacon az árusító fiuknál.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felelhetetlenül édes anyukát elhunyt következtében részvétüket kifejezték és a temetésen való megjelenésükkel feldülmüket enyhítették, fogadják halás köszönetünkre.

Id. Fodor István s neje Kocsis Erzsébet,
Fodor Lida s férje Kocsis József.

HIRDESSEN A NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE-BEN.

H I R E K.

— A „Gazdasági Egyesület” évi rendes közgyűléséről szóló tudósításunkat — térszűke miatt — lapunk vasárnapi számában hozzuk.

— Szaktanácskozás az újságpapír hiányról. A múlt hsten Szerenyi József kereskedelemügyi miniszter előktele alatt szaktanácskozás volt, amelyen a fővárosi és vidéki napilapok képviselői vettek részt, valamint a papír és cellulose gyárosok. A tanácskozás az újságpapírral való ellátás körül folyt, az érdekelt felek mindannyian részt vettek a megvitatásban.

— Tavaszí vásár. Városunkban a tavaszí országos vásárt márciusban tartják meg; ez ideig zárlati tilalom nincs.

— Izraeliták husvétí lisztjének beszerzésére a közlelmelési miniszter rendelkezései engedélyt adott. Természetes, hogy a kettős ellátás elkerülése végett a maceszt fogyasztó izraelita lakosság a husvétí ünnepek alatt a hatóságí lenykr illetve liszt ellátásban nem részesíthet. A paszkalízet igénylő hitközségi tagokról az egyes hatóságok kiutatóást készítenek, a kiutalándó mennyiség megállapítása végett.

— Rendkívüli közgyűlést tart folyó hó 25-én vármegyénk törvényhatósága a hadiségely felszólalási bizottságok tagjainak megválasztása céljából.

— Tisztek hozzátartozói a tiszti kocsiba utazhatnak. Az 1917. december 15-én megjelent hadügyminiszteri rendelet megtiltotta a tisztek hozzátartozóinak a tiszti kocsiban való utazást. Ezt a rendelkezést most hatályon kívül helyezték s így a tisztek hozzátartozóikkal együtt utazhatnak a tisztek számára fenntartott kocsiban.

— A Nagyköri „Hangya” Fogyasztó és Értékesítő Szövetkezet 1918. évi február hó 17-én délelőtt 10 órakor a városi szálloda emeleti tanácstermében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 23. §-a értelmében meghívhatnak azzal, hogy ha a tagok kellő számmal meg nem jelennek, úgy az újabb gyűlés február hó 24-én lesz megtartva, mely tekintet nélkül a megjelent tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Merleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. A 45. § módosítása. 7. Nefaláni indítványok. 8. D. Toth Ferenc szövetkezeti tag felebbezése az igazgatóság kizáró határozata ellen. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolti helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

*) Regi szöveg: az osztalék kifizetésére a közgyűlés által megállapított naptól számítót hat év alatt fel nem vett osztalék a tartalék alap javára évtől el, a föl nem vett osztalék után kamat nem fizetetik. Új szöveg: az osztalék kifizetésére a közgyűlés által megállapított naptól számítót egy év alatt fel nem vett osztalék a tartalék alap javára évtől el, a föl nem vett osztalék után kamat nem fizetetik.

Irodába
könyvelésben teljesen jártas leányt keresünk jó fizetéssel. Cim a kiadóhivatalban.

Utolsó erdőosztás.

Ertesítetnek a quota tulajdonosok, hogy az erdőosztás a városgazdai hivatalban f. évi február hó 26-án d. e. 12 órakor befejeztetik; akik tehát a quotaíjukat kiírati akarják, azok a jelzett határidőig mulhatatlanul jelentkezzenek, mert quotaí később nem fognak kiírati, a jutalékok mint maradékerdő el fog árvereztetni.

Akik a f. évi február 28-ának este 5 órájáig a nyil cédulát ki nem lapják, vagy quotaíjukat kiosztásáról képlár úján nem nyerneker értesítést, azok f. évi március 1-6-án d. e. 9 órakor Zöldi Ferenc erdőőr lakásánál jelenjenek meg, amikor is jutalékok a helyszínen ki fog mutattatni.

Nagykörös 1918. február 11.

Szalay Ambrus, városgazda.

1—2

Hirdetmény.

A bortermelési adó fizetésére.

Az 1918. évi l. t. c. értelmében minden hektóliter bormustot vagy bor után 14 kor. bortermelési adó fizetendő az 1917. évi termés után. Ezen az államot illető adó akkor válik esedékessé s akkor fizetendő, amikor a termelő a bormustot vagy a bort forgalomba hozza, vagy másnak bármilyen módon átengedi, vagy saját fogyasztására elhasználja.

Felhívhatnak tehát mindazok, akiknek 1917. évi bortermelésük volt vagy van, hogy a bortermelési adót haladéktalanul fizessék le a fogyasztási adóhivatalon és pedig azok is, akik fogyasztási adóíjukat már lefizették.

A leszámolás ezután évnegyedenként történik.

Nagykörös, 1918. február hó 7.

1-3f A fogyasztási adó kezeléség.

Hirdetmény. — Tuskózásra.

A nagyerdőben a tuskózás valamint az akácfaíknak tuskóztól kivétele megengedtetik oly módon, hogy egy a vágott tuskóíknak valamint a tövestől kiszendendő akácfaíkról levágandó tuskóíknak egyharmad része leend a jogosultságé és ezt az illető tuskóztól úgy nyíltulajdonosok saját tuskóíjukat elvitelve előtt kötelesek a legközelebbi erdőőríllakhoz beállítani.

Nagykörös, 1918. január 31.

Szapponas Sandor

1—3.

e. b. elnök.

Lóvétél.

1918. évi február 16-án délelőtt 8 órakor egy katonai bizottság érkezik Nagyköriésre lovaknak szabadrkésből való vételre céljából.

Ló tulajdonosokat, kik lovaikat önként óhajítják eladni, azokat a városízi udvarán a katonai bizottság előtt mutassák be.

Lónyílvántartó lappal ellátott lovak is megvétetnek.

Nyílvántartó lappal ellátott lovak azonban csakis a lóállítási járas területén belül mutathatók be a bizottságnak.

Lónyílvántartó lapok okvetlen elhozandók. A ló tulajdonossal megállapított vételár azonnal készpénzben kifizetetik.

Úgy a lónyílvántartó lappal ellátott, valamint egyéb lovaknak a tulajdonossal figyelemzetnek, hogy lovaikat ne lókereskedőíknak (közvetítőíknak) adják el, hanem azokat saját érdekükben közvetlenül a katonai vásárló bizottságoknak ajánlják fel megvételre.

Cs. és kir. katonai Parancsnokság. Budapest.

Kiadó házak.

Izsó Imre piactéri házában több rendbeli üzlethelyiség van kiadó. f

X. ker. 6. szám alatt egy üzlethelyiség s hozzá egy szoba, konyha és éleškamra, május 1-től bérbé kiadó. Bővebbet Szigeti Waga Fränkiska. 1—2f.

Gömöri Jánosnak VI. ker. 91. számú házában 1 lakás, amely áll 3 szoba, konyha és éleškamrából, május 1-re kiadó, ugyanott egy butorozott szoba kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. f.

Eladó házak.

Varga örökösöknek az Alszegezen levő X. ker. 30. sz. alatti házuk örök áron eladó. Értekezni lehet a tulajdonosokkal VII. ker. 276. szám alatt Papp Áron közművesnél. 1—2f

1 k. 103 számú ház szabad kézből kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet VI ker. 39 szám alatt Schwarz Arminnéval. f.

Szűcs Mihály II. ker. 147. sz. háza, mely áll két padlós szoba cserépkályhával, két konyha, egy kamra, speiz, villanyvilágítással és egy 25 méter raktár helyiségből, örök áron eladó. 2—2f

Eladó ház és szőlő birtok. Kovács Dániel tanító I. ker. 185. sz. háza és szőlő birtoka kedvező fizetési feltételek mellett (ha di kötvények átirásával, stb.) eladó. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal. f.

Kiadó földek.

özv. **Jakabházy Eötvös Sándorné** hosszuháti és Belsőzsirosi szőlője feleskapásnak kiadó.

Kerekes Sándornak Jászkarajenőn a szolnoki országút mellett fekvő 153 katasztrális hold földbirtoka 1918. szeptember 29-től kezdődőleg több évre haszonbérbe kiadó. Előnybe részesül, aki rámegey lakni. Értekezni lehet a tulajdonossal. f.

Eladó földek.

Galá Dénes gombai tanítónak a gátéri—vizálási dűlőben 368 n.-öl földje eladó. Értekezni lehet dr. Révész Simon ügyvéddel. f.

Földeladás.

Beretvás János ur tulajdonát képező mintegy 171 kat. hold területű felsőjárású földbirtok közvetlen a pesti országot és csemői h. é. vasút mellett kisebb-nagyobb részletekben eladó.

Vevő a megvett részeket a folyó évi szeptember 20-én birtokba veheti.

A vételár egynegyed része készpénzben befizetendő, háromnegyed rész erejéig pedig a vevő igen előnyös kölcsönt kaphat.

Jelenkezni lehet dr. Jalsoviczky László megbízottnál a Nagykovácsi Nép-bankban a délelőtti órák alatt, ahol is a részletes feltételek megtudhatók. 1-3v

Villa. A nyársapáti állomástól 5 percnyi távolságra 8 és fél hold bekerített földdel, van újtermő szőlő és veteményes, 200-nál több nemes gyümölcsfa, 100-nál több ribizli bokor, prések, kadak és egyéb eszközök. Tudakozódni lehet Niéb uer Vilmos lezredesnél Czegléd, Magtár-utca 4., a vasut közelében. 2 3f

Vegyesek.

Egy öt száraz tölgyfa és 100 kéve tavalyi tölgyfa rőzse és venyige van eladó özv. Sántha Elekknél, X. ker. Losonczy-u. 87. sz. alatt. (Gimnázium szomszédságában.)

Eladó egy máv. hat ló erejű gő cséplőgép teljes felszereléssel Tócsy Zsigmond tanítónál. Ugyanott tiszta buza szalma is van eladó. f

Három szobás lakás, mellékhelyiségekkel, nagy udvartérrel azonnal bérbé kerestetik. Lehetőleg magányos lakast. Cim a kiadóhivatalban.

Dr. Fröhlichné házában több rendbeli butor van eladó. f

Eladó egy pár jó karban levő Clayton Suttleworth féle cséplő garnitúra teljes felszereléssel és szijazattal. Bővebbet Váradi Lászlónál VIII. ker. 20. szám. 2—2f.

Héjjas Jánosnak a Felsőjáráson Nagy György István féle földön 4 öl avas szalmája van eladó. Értekezni lehet VII. ker. 90. szám alatt. 2—2f

Egy teljesen új 38-s számú magas száru elegáns, csinos kiállítású, női — betétes — cipő eladó. Megtekinthető lapunk kiadóhivatalában. f.

Egy jókarban levő szabadon futó kerékpár bevonulás miatt azonnal eladó. Megtekinthető ifj. Paczalas János tulajdonosnál a csemői iskola mellett. 4—5f

Faeladás. Kocséron, a községhez közel, özv. Szabó Sándorné-féle tanyán 30 szál kidöntött vastag akácfa van eladó, mely szerszámnak, vagy tűzfának (lesz 15 ölla belőle) egyaránt kitűnő minőségű **ölbevéatása is kiadó.** A Hosszuhát alatt egy hold gátéri föld örök áron eladó. Értekezni lehet Nagykovácsin Pesti Pál ügy. tanító urral I. ker. 29. szám alatt f.

Egy ügyes varróleány

kinek hálama van a férfi-

szabóságához felvétetik

Kovács Sámuel

— főfűszabó üzletében. — f

Egy „sanitás“ gőzfürdő és egy nagy vas takaréktűzhely eladó. Cim a kiadóban. f

A Gazdasági Egyesület kelviségében egy használt, de jókarban levő cserépkályha jutányos árrban eladó. Értekezni lehet az Egyesület titkári hivatalában 3—3f

Értesitem

az utazó közönséget, hogy bérkocsi iparomat Nagykovácsin VI. kerület Helmecei utca 37. szám alatti házban megnyitottam. Fuvart vidékre is vállaltok. Tisztelettel;

Papp László bérkocsitulajdonos.

Előfizetések és hirdetések az 1918. évre a „Nagykovácsi és Vidéke“ részére **csak** lapunk kiadóhivatalában vehetnek fel (IV. ker. Deák-ter 31. sz. alatti Magyar Frank féle házban, a Városi zárloda mellett)



BESZÉLŐGÉPEK
100 KORONÁTÓL
300 KORONÁIG.

NAGY FÉNYERŐS
HANGSZER- és LEHÉZ-
JEGYZÉK INGYEN!

Ha igazán kellemesen akar mulatni,

buzogassa meg a most legújabbban megjelent

GYÁRFÁS TELEFONÁL

című kétoldalas, töltés-
kezelgató hanglemont.

EZEN LEHÉZ PÉNZERT NEM KAPHATÓ.
Gyárfa Dandó csak ismerős utancok megkér-
sége a hájgatók. Előzetli vagj közre avatottat!

* **ÁRA:** Hat darab ószba
* **használt hanglemont.**

SZÁRMAK-
csokli

WAGNER

„HANGSZER-
KIRÁLYMÁ-
kapható.

Gyártmányú elemern, leforduló magyar hangszere és készülégek irában.

BUDAPEST, VIII., József-körút 15/v.

KERTÉSZT

keresünk újonnan létesítendő nagyobb kontuhkertészeiben **fixfizetés és SZÁZALÉKOS RÉSEDESRE.** Ajánlatok bizonyít. **Debreczeni Mezőgazdasági R. T., DEBRECZEN** Húsvétkor 17 vány másolatokéul. címre küldendő